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Betty KuipersBetty Kuipers

Ressort 4  ÖffentlichkeitsarbeitRessort 4  Öffentlichkeitsarbeit
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Highlights 2008Highlights 2008

ØØ Bridgefestival Bridgefestival 

ØØ Bridgemagazin UmfrageBridgemagazin Umfrage

ØØ Homepage UmfrageHomepage Umfrage

ØØ Werbung/PressearbeitWerbung/Pressearbeit

ØØ Challenger CupChallenger Cup
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DBV HOMEPAGEDBV HOMEPAGE
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Die neue HomepageDie neue Homepage
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ZufriedenheitZufriedenheit
Ich bin mit der neuen Webseite des DBV zufrieden

Zufrieden
9%

Neutral
22%

Unzufrieden
34%

Völlig unzufrieden
16%

k.A
16%

Völlig zufrieden
3%
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ÜbersichtlichkeitÜbersichtlichkeit
Übersichtlichkeit ist mir besonders wichtig

trifft vollkommen 
zu

51%

trifft überhaupt 
nicht zu

14%

trifft nicht zu
7%

trifft teils-teils zu
6%

trifft zu
9%

k.A.
13%
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ÜbersichtlichkeitÜbersichtlichkeit
Ich bin zufrieden mit der Übersichtlichkeit

k.A.
21% trifft zu

17%

trifft teils-teils zu
40%

trifft nicht zu
15%

trifft überhaupt 
nicht zu

4%

trifft vollkommen 
zu
3%
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GestaltungGestaltung
Attraktive Gestaltung ist mir besonders wichtig

trifft überhaupt 
nicht zu

28% trifft nicht zu
28%

trifft teils-teils zu
17%

trifft zu
6%

k.A.
17%

trifft vollkommen 
zu
4%



1-9

GestaltungGestaltung
Ich bin zufrieden mit der Gestaltung

trifft überhaupt 
nicht zu

5%

trifft nicht zu
9%

trifft teils-teils zu
17%

trifft zu
24%

k.A.
17%

trifft vollkommen 
zu

28%
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FunktionalitätFunktionalität
Funktionalität ist mir besonders wichtig

k.A.
14%

trifft zu
22%

trifft teils-teils zu
32%

trifft nicht zu
15%

trifft überhaupt 
nicht zu

8%

trifft vollkommen 
zu
9%
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FunktionalitätFunktionalität
Ich bin zufrieden mit der Funktionalität

k.A.
21%

trifft zu
25%

trifft teils-teils zu
19%

trifft nicht zu
10%

trifft überhaupt 
nicht zu

6%

trifft vollkommen 
zu

19%
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VielfaltVielfalt
Vielfalt ist mir besonders wichtig

trifft überhaupt 
nicht zu

23%

trifft nicht zu
22%

trifft teils-teils zu
24%

trifft zu
7%

k.A.
16%

trifft vollkommen 
zu
8%
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VielfaltVielfalt
Ich bin zufrieden mit der Vielfalt

trifft überhaupt 
nicht zu

25%

trifft nicht zu
13%

trifft teils-teils zu
20%

trifft zu
13%

k.A.
16%

trifft vollkommen 
zu

13%
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SeriösitätSeriösität
Seriosität ist mir besonders wichtig

trifft vollkommen 
zu

41%

k.A.
13%

trifft zu
19%

trifft teils-teils zu
9%

trifft nicht zu
7%

trifft überhaupt 
nicht zu

11%
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SeriösitätSeriösität
Ich bin zufrieden mit der Seriosität

trifft vollkommen 
zu

22%

k.A.
23%

trifft zu
19%

trifft teils-teils zu
22%

trifft nicht zu
6%

trifft überhaupt 
nicht zu

8%
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SchriftgrößeSchriftgröße
Variable Schriftgröße ist mir besonders wichtig

trifft überhaupt 
nicht zu

11%

trifft nicht zu
20%

trifft teils-teils zu
32%

trifft zu
15%

k.A.
17%

trifft vollkommen 
zu
5%
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SchriftgrößeSchriftgröße
Ich bin zufrieden mit der Variablen Schriftgröße

trifft vollkommen 
zu

49%

k.A.
14%

trifft zu
13%

trifft teils-teils zu
4%

trifft nicht zu
7%

trifft überhaupt 
nicht zu

13%
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MenüstrukturMenüstruktur
Logische Menüstruktur ist mir besonders wichtig

trifft vollkommen 
zu

10%
trifft überhaupt 

nicht zu
2%

trifft nicht zu
15%

trifft teils-teils zu
33%

trifft zu
25%

k.A.
15%
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MenüstrukturMenüstruktur
Ich bin zufrieden mit der Menüstruktur

trifft überhaupt 
nicht zu

34% trifft nicht zu
20%

trifft teils-teils zu
18%

trifft zu
5%

k.A.
17%

trifft vollkommen 
zu
6%
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MenüpunkteMenüpunkte
Wie wichtig sind Ihnen dieWie wichtig sind Ihnen die

Menüpunkte auf der Startseite? Menüpunkte auf der Startseite? 

1 Aktueller Terminkalender
2 Dokumente zum Download
3 Clubsuche / Bereich der einzelnen Clubs
4 Masterpunktsuche- und Übersicht
5 Bridge-Magazin zum Download
6 Historischer Terminkalender
7 Expertenquiz
8 Liste der Tunierleiter
9 Bestellen von Schulungs- und Informationsmaterial

10 Liste der Übungsleiter
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FunktionenFunktionen
Nutzen Sie die Funktion "Suchen" zum Auffinden von 

Unterpunkten?

ja
35%

nein
53%

k.A.
12%
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FunktionenFunktionen
Die Funktion "Spielsuche"...

k.A.
22%

...ist zu kompliziert 
zu bedienen

7%

...werde ich nutzen
9%

...finde ich sinnvoll
47%

...habe ich schon 
benutzt
15%
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FunktionenFunktionen

Die Funktion "Bestellung von Materialien"...

...ist mir wichtig
0%...sollte ausgebaut 

werden
0%

...ist mir eher 
unwichtig

87%

k.A
13%
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ZusatzfunktionenZusatzfunktionen

1 Ich würde gerne in strukturierter Form verschiedene 
Konventionen suchen, ansehen und vergleichen können

2 Ich würde gerne ein Archiv kommentierter Partien haben

3 Ich hätte gerne ein interaktives Bridge-Lernspiel direkt 
auf der Webseite

4 Ich würde gerne die Termine aller Bridge-Reisen auf 
einen Blick in einer Übersicht einsehen

Welche ZusatzfunktionenWelche Zusatzfunktionen
fänden Sie interessant?fänden Sie interessant?
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Clubbereich

Ich habe den Bereich meines Clubs bereits 
angeschaut

ja
45%

nein
55%
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Clubbereich
Ich bin einfaches Mitglied und finde den 

Clubbereich...

...sollte mein 
Club mehr von 

Gebrauch 
machen 

20%

...nutzt mein 
Club in 

ausreichendem 
Maße
32%
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Clubbereich
Ich bin im Clubvorstand und nutze den 

Clubbereich

nein
65%

ja
35%
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Clubbereich
Ich bin im Clubvorstand und nutze den 

Clubbereich nicht, weil...

...er mir bisher 
nicht bekannt 

war
35%

...wir eine 
eigene Webseite 

haben
43%

...ich die 
Datenbank nicht 
bedienen kann

6%

...wir keine 
aktuellen 

Mitteilungen 
haben
16%
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KommentareKommentare

• Unübersichtlich, besonders das Menü wurde kritisiert

• Geteilte Meinungen zum optischen Eindruck
• altmodisch
• zu „verschnörkelt“

• Die neuen Funktionen sind sehr beliebt

• zeitgemäßer
• besser als vorher
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10. Bridgefestival 200810. Bridgefestival 2008

ØØ 250 Bridgespieler250 Bridgespieler

ØØ Fast alle Wünsche/Anregungen wurdenFast alle Wünsche/Anregungen wurden
umgesetztumgesetzt

ØØ Stimmung war sehr gut    Stimmung war sehr gut    (wenige Beschwerde)(wenige Beschwerde)

ØØ Presse war mehrmals vor Ort Presse war mehrmals vor Ort 
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DankeDanke
an alle ehrenamtlichen Helfer an alle ehrenamtlichen Helfer 

besonders an besonders an 
Herrn Horst HerrenkindHerrn Horst Herrenkind

Frau SchroederFrau Schroeder
Frau Frau WichmannWichmann
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Bridgemagazin/UmfrageBridgemagazin/Umfrage

ØØ MagazinMagazin

ØØ RubrikenRubriken

ØØ BridgeverhaltenBridgeverhalten

ØØ AutorenAutoren

ØØ VeranstaltungenVeranstaltungen

ØØ OnlineverhaltenOnlineverhalten
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BridgeverhaltenBridgeverhalten

Wie lange spielen Sie Bridge?

0-3
8%

4-7
18%

ab 8
63%

k.A.
11%
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BridgeverhaltenBridgeverhalten

Wann haben Sie angefangen 
Bridge zu spielen?

Unter 25
15%

25-40
26%

40-55
28%

55-65
20%

Über 65
6%

k.A.
5%
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BridgeverhaltenBridgeverhalten

Wie oft spielen Sie im Monat 
Bridge?

1-3
6%

4-10
43%

10-20
22%

mehr als 20
5%

k.A.
24%
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BridgeverhaltenBridgeverhalten

Sammeln Sie Masterpunkte?

ja
50%

nein
28%

k.A.
22%
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MagazinMagazin
Wie oft lesen sie das Bridge Magazin?

regelmäßig
76%

gelegentlich
12%

selten
5%

k.A.
7%
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MagazinMagazin
Nehmen Sie am Expertenquiz teil?

auf der 
Homepage

13%

zu Hause
26%nein

56%

k.A.
5%
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MagazinMagazin
Möchten Sie das Bridge Magazin lieber 
kostenfrei direkt nach Hause gesandt 

bekommen?

ja
38%

nein
54%

k.A.
8%
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AutorenAutoren

0,9%

0,9%

0,9%

0,9%

1,0%

1,2%

1,4%

1,7%

3,6%

3,8%

4,0%

4,0%

5,0%

5,0%

5,2%

6,9%

8,8%

12,2%

13,6%

19,4%

Wolfgang Rath

Matthias Schüller

Jochen Bitschene

Hartmut Kondoch

Marc Schomann

Ulrich Auhagen

Martin Schrödel

Pony Nehmert

Elke Weber

Stefan Back

Michael Gromöller

Berthold Engel

Wilhelm Gromöller

Chrstian Farwig

Sabine Auken

Bernard Ludewig

Karl-Heinz Kaiser

Helmut Häusler

Eddie Kantar

Klaus Reps
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MagazinMagazin

Ø 2,02

Ø 2,16

Ø 2,15

Ø 1,9726% 43% 13% 4%1% 13%

16% 50% 16% 4%1% 13%

16% 49% 14% 4%2% 14%

22% 48% 14% 3%1% 12%

Titelseite

Inhalte

Übersichtlichkeit

Lesbarkeit

Bewerten Sie...

Sehr gut Gut Befriedigend Ausreichend Mangelhaft k.A
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RubrikenRubriken

29% 28% 26% 4% 14%

15% 25% 29% 8% 23%

27% 35% 17% 4% 16%

30% 29% 19% 6% 16%

52% 23% 7% 2% 16%

10% 15% 36% 16% 22%

24% 24% 24% 8% 20%

DBV-Nachrichten

Meinungen

Titelstory

Sport

Technik

Gesellschaft

Unterhaltung

Wie oft lesen Sie...

immer oft selten nie k.A.
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RubrikenRubriken

Ø 2,45

Ø 2,60

Ø 2,15

Ø 1,87

Ø 2,03

Ø 2,29

Ø 2,3615% 46% 29% 10% 1%

23% 35% 32% 9% 1%

30% 44% 21% 4%1%

39% 41% 15% 4%1%

29% 37% 24% 10% 0%

15% 33% 33% 17% 3%

18% 36% 29% 14% 2%

DBV-Nachrichten

Meinungen

Titelstory

Sport

Technik

Gesellschaft

Unterhaltung

Bewerten Sie...

Sehr gut Gut Befriedigend Ausreichend Mangelhaft
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RubrikenRubriken

24% 21% 21% 13% 21%

13% 22% 33% 11% 21%

23% 33% 20% 8% 16%

40% 23% 13% 7% 18%

42% 17% 14% 11% 16%

36% 20% 15% 8% 21%

Rätselseite

Regionales

Tunierberichte

Captains Choice

Tante Käthe

Unser Forum

Wie oft lesen Sie...

immer oft selten nie k.A.
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RubrikenRubriken

Ø 1,89

Ø 2,42

Ø 1,88

Ø 2,04

Ø 2,42

Ø 2,4917% 35% 32% 14% 2%

18% 39% 28% 11% 4%

33% 41% 19% 5% 3%

41% 38% 16% 5%1%

42% 26% 20% 8% 5%

41% 37% 15% 6% 1%

Rätselseite

Regionales

Tunierberichte

Captains Choice

Tante Käthe

Unser Forum

Bewerten Sie...

Sehr gut Gut Befriedigend Ausreichend Mangelhaft
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RubrikenRubrikenRubriken

50% 21% 9% 4% 16%

54% 25% 4%2% 15%

44% 22% 13% 6% 15%

43% 22% 15% 4% 16%

36% 22% 16% 10% 16%

28% 19% 21% 11% 21%

Eddie Kantar

Spieltechnik

Der kleine Tunierleiter

Neue Tunier-Regeln

Expertenquiz

Spielen sie Richter

Wie oft lesen Sie...

immer oft selten nie k.A.
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RubrikenRubriken

Ø 2,00

Ø 2,09

Ø 1,92

Ø 1,84

Ø 1,74

Ø 1,5757% 31% 9% 1%0%

46% 37% 14% 2%0%

40% 41% 14% 4%1%

36% 43% 15% 5%1%

34% 37% 18% 8% 3%

31% 42% 25% 2%1%

Eddie Kantar

Spieltechnik

Der kleine Tunierleiter

Neue Tunier-Regeln

Expertenquiz

Spielen sie Richter

Bewerten Sie...

Sehr gut Gut Befriedigend Ausreichend Mangelhaft
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RubrikenRubriken

Möchten Sie im Bridge Magazin gerne Artikel zu 
anderen Themen lesen?

ja
31%

nein
57%

k.A.
12%
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VeranstaltungenVeranstaltungen
Möchten Sie mehr große Veranstaltungen wie 

das Bridgefestival vom DBV?

ja
38%

nein
49%

k.A.
13%
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OnlineverhaltenOnlineverhalten
Haben Sie die neue Internetseite schon genutzt?

nein
29%

selten
17%häufig

9%

k.A.
45%
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OnlineverhaltenOnlineverhalten
Spielen Sie regelmäßig im Internet Bridge?

ja
20%

selten
16%

nie
56%

k.A.
8%
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OnlineverhaltenOnlineverhalten
Nutzen Sie die vom DBV in BBO angebotenen 

Tuniere?

ja
19%

selten
18%

nie
53%

k.A.
10%
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OnlineverhaltenOnlineverhalten
Möchten Sie häufiger Übertragungen von 
deutschen Veranstaltungen in BBO sehen?

ja
29%

nein
58%

k.A.
13%
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KommentareKommentare
• Spielberichte teilweise unbeliebt

• Zu viel Eigendarstellung

• Gesellschatlicher Aspekt wird vernachlässigt

• Humor in Rubriken sehr beliebt
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KommentareKommentare
• Mehr Internationaler und Regionaler Bridgesport

• „Mehr für schlechte Spieler“
• Einsteigerhilfen
• Erklärung von Fachbegriffen
• „Ein Nicht-Expertenquiz“

• Einbezug der Basis
• Leserbriefe
• Mitteilungen über Gremienarbeit
• Beitragsverwendung
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Challenger CupChallenger Cup

74 Clubs teilgenommen74 Clubs teilgenommen
über 3000 Bridgespielerüber 3000 Bridgespieler
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ChallenercupChallenercup HannoverHannover

33 Tische33 Tische
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Challenger CUP WürzburgChallenger CUP Würzburg

33 Tische33 Tische
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Challenger CUP WürzburgChallenger CUP Würzburg

Wir danken dem Wir danken dem BCBC--WürzburgWürzburg
für seine Unterstützung.für seine Unterstützung.

Und Herrn Ortmann für die Und Herrn Ortmann für die 
journalistische Arbeit.journalistische Arbeit.
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PressearbeitPressearbeit

Pressearbeit mit djd über 3. Millionen Auflage

Mit Go-Verband gemeinsam die Medien 
angeschrieben 
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djddjd ddeutsche eutsche jjournalistenournalisten ddiensteienste

• djd unterstützt die Pressearbeit von Unternehmen, 
Verbänden,

• PR- und Werbeagenturen im Bereich von 
Publikumsmedien.

• Dazu arbeitet djd eng mit den Redaktionen in Print, TV 
und Hörfunk zusammen.

• Mit Veröffentlichungen in mehr als 3.000 Medien pro 
Jahr und einer dokumentierten Gesamtauflage von 
jährlich über 3.300.000.000 Exemplaren für unsere 
Kunden sind sie einer der führenden PR-Dienstleister in 
Deutschland.
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• PDF – djp_auflage08
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Challenger CUP WürzburgChallenger CUP Würzburg

33 Tische33 Tische
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• PDF – zeige
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Vorschau 2009Vorschau 2009
ØØ 11. Bridgefestival  11. Bridgefestival  

ØØ Mitgliederwerbung BewerberMitgliederwerbung Bewerber
( z.B. Firmen, Krankenkassen ……)( z.B. Firmen, Krankenkassen ……)

ØØ BagsoBagso /  Seniorentag 2009 in Leipzig/  Seniorentag 2009 in Leipzig

ØØWerbematerial überarbeitetWerbematerial überarbeitet

ØØ Challenger Cup  Challenger Cup  

ØØ Pressearbeit  Pressearbeit  
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ThemenparkThemenpark

Danke an :Danke an :
Fam. SchroederFam. Schroeder

Isabella Isabella GieblerGiebler
und alle Helferund alle Helfer
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Danke an SIE Danke an SIE 
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Betty KuipersBetty KuipersBetty Kuipers


